

# 学字当头 研以立志 干字为先

宁波市公安局  
高标准、高质量推动  
主题教育向纵深发展

连日来,宁波市公安局深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,以真学真用、真抓实干的具体行动,推动主题教育开好头、起好步。截至目前,市公安局各级党组织已全部召开动员会议、制定工作方案,设计好了时间表和路线图,主题教育扎实开展、各具特色。

学字当头

筑牢「忠诚之魂」

知之愈明,则信之愈深,行之愈笃。宁波公安牢牢把握理论学习主线,组织党员干部研读重点书目,重温重要讲话,“关键少数”带头,先学一步、深学一层,进一步带动全体民警辅警层层跟进。主题教育拉开帷幕的第一时间,市公安局召开党委专题学习会和全市公安机关主题教育动员大会,成立主题教育领导小组,快节奏组织实施,主题教育跑出公安速度。

“坚持原汁原味系统学、追寻足溯溯源学、‘三能’要求引领学、紧扣实战深入学、‘关键少数’带头学、结合实际分层学。”据宁波市公安局主题教育领导小组办公室相关负责人介绍,围绕主题教育理论学习,第一时间向在职和退休党员下发《习近平著作选读》等书籍,引导党员读原著学原文悟原理,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,将学习成果切实转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大动力。

除此之外,宁波公安严格落实“第一议题”制度,通过理论学习中心组学习、周二夜学、“明州警学堂”、开展“学思想听党话、聚青心建新功”系列活动等多种形式,研读重点书目、重要讲话,提升理论学习的感染力和实效性。



全市公安机关学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会。

研以立志

夯实「本领之基」

党中央把在全党大兴调查研究作为此次主题教育的重要内容。在深入调查研究方面,宁波公安坚持“调”“研”“用”并重,制定并出台《宁波市公安局2023年度调查研究八项措施》,13名党委班子成员分别确定重点调研课题,并领衔攻坚,各地、各警种部门负责人每人领衔1个课题,每个党组织委员结合“一委员一项目”攻坚1个重点项目。

“聚焦公安工作中遇到的重大问题常态化开展调研,突出实的导向,深入基层一线发现、研究、解决真问题。”据宁波市公安局主题教育领导小组办公室相关负责人介绍,通过小切口小角度摸清情况问题,形成一批务实管用的研究成果。

宁波公安不仅注重调查研究,更注重结果运用,着力推动解决一批发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的重大问题。

截至目前,全市公安机关对照中央明确的12方面调研内容、省委部署的13方面调研重点和市委提出的“七类主题”,结合公安实际,确定326个调研课题。其中,已有16篇调研文章得到展示交流。

“每个调研问题都形成问题清单、任务清单、责任清单、成果转化清单‘四个清单’,后续还将适时提出新的研究题目,持续深化调查研究。”宁波市公安局主题教育领导小组办公室相关负责人说。



轨道交通分局开展集体读书活动,学习《习近平著作选读》等书籍。



交通警察局民警正在学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》。

干字为先

激发「奋斗之力」

为者常成,行者常至。宁波公安以主题教育为契机,紧盯“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求和根本任务,坚持把主题教育重点措施实化细化量化具体化,加快形成生动实践。

据了解,宁波公安将主题教育与做好当前公安重点工作深度融合,开展“讲实干、勇担当、建新功”行动,全力以赴抓好亚运安保、护航经济社会发展大局、推动公安改革、锻造过硬公安队伍等各项工作。

据宁波市公安局相关负责人介绍,围绕推动发展,聚焦三个“一号工程”,结合警务体制机制改革、“公

安大脑”建设、执法规范化建设,健全完善助企护企惠企安全“四大体系”,助力法治化营商环境提档升级,持续发挥“11087”警企服务中心作用,深化“放管服”改革,对25项涉企审批事项最大限度简化审批流程,办事时间平均缩短48小时。

真理之光引领复兴征程,殷殷嘱托激发奋进力量。随着主题教育的深入开展,全市各级公安机关必将不断汲取不懈奋斗的动力,汇聚起奋进新征程、建功新时代的磅礴伟力,助力宁波公安安全方位、全领域跻身全国第一方阵。

记者 邹鑫 通讯员 朱莹 徐超